

# GODIŠNJI IZVJEŠTAJ



18.12.2019.

Za 2019. godinu

## IZVJEŠTAJ O RADU LAG-A 5 U 2019. GODINI

Aktivnosti LAG-a 5 u 2019., znatno su se povećale u odnosu na prethodnu godinu, nakon što su konsolidirani redovi što se tiče zaposlenica LAG-a 5. U drugoj polovici 2018. godine s radom su počele dvije nove stručne suradnice, imenovana je nova voditeljica LAG-a 5, a u veljači zaposlena je nova administrativna referentica. Sve aktivnosti su obavljene od strane zaposlenih u uredu i dislociranim jedinicama LAG-a 5, kroz aktivan rad Upravnog odbora, doprinosu članova i volontera LAG-a 5. Bivša voditeljica LAG-a 5 radila je u organizaciji do kraja veljače, na provedbi projekta HNV Link. Tijekom 2019. godine UO održao je ukupno 7 sjednica i održane su dvije Skupštine. Na sjednicama je donesena odluka o raspisivanju 2. LAG 5 Natječaja za TO 3.1.1. "Pokretanje i poboljšanje lokalnih temeljnih usluga za ruralno stanovništvo" sukladno Lokalnoj razvojnoj strategiji LAG-a 5 za razdoblje 2014.-2020. u ukupnom iznosu od 1.779.000,00 kn. U međuvremenu su učitani Zahtjevi za potporu u AGRONET-u za 15 projektnih prijedloga odobrenih od strane UO LAG-a 5 na 1. Natječaju LAG-a 5 za TO 1.1.4. "Potpora razvoju malih poljoprivrednih gospodarstava", od kojih je APPRRR krajem srpnja donio 14 odluka o odobrenju. LAG 5 dana 23. rujna 2019. godine objavljuje treći natječaj temeljem Lokalne razvojne strategije LAG-a 5 2014-2020., za TO 1.1.1. "Restrukturiranje, modernizacija i povećanje konkurentnosti poljoprivrednih gospodarstava" (TO 4.1.1. iz Programa ruralnog razvoja). Upravni odbor LAG-a 5 je na svojoj 45. sjednici održanoj 22. listopada 2019. godine u Orebiću donio jednoglasnu odluku o odabiru četiri projekta prijavljena na 2. LAG natječaj za provedbu tipa operacije 3.1.1. „Pokretanje i poboljšanje lokalnih temeljnih usluga za ruralno stanovništvo“ (ref. br.: 19/3.1.1.) iz Lokalne razvojne strategije Lokalne akcijske grupe „LAG 5“ za razdoblje 2014.-2020. LAG 5 04. prosinca 2019. godine objavio je 4. natječaj LAG-a 5 za provedbu tipa operacije 3.1.1. "Pokretanje i poboljšanje lokalnih temeljnih usluga za ruralno stanovništvo" u ukupnom iznosu od 979.741,54 HRK. Ured LAG-a u protekloj godini radio je na provedbi mjere LEADER 19. u sklopu provedbe Lokalne razvojne strategije LAG-a 5, na trogodišnjem projektu HNV-Link koji je završio krajem veljače, nakon sudjelovanja predstavnika LAG-a 5 na završnoj konferenciji i sastancima projektnih partnera krajem siječnja 2019. godine u Montpellieru, Francuska. Nakon što su svi financijski izvještaji odobreni od strane Europske komisije, LAG-u 5 isplaćen je ostatak sredstava krajem rujna. Od 01. siječnja započela je provedba trogodišnjeg projekta „Rural 3.0.“ na kojem radi stručna suradnica Marijeta Čalić koja je u rujnu sudjelovala na sastanku u Beču, a u listopadu na sastanku EACEA-e u Bruxellesu, nakon čega je održan dvodnevni Sveučilišno-poslovni forum. Intenzivno se nastavilo s provedbom projekta BTS s nizom održanih radionica za dionike u turističkom sektoru s LAG 5 područja. Predsjednik LAG-a 5 Vjeran Filippi i stručna suradnica Bojana Silić Krstulović sudjelovali su na sastanku projektnog tima u Veneciji u travnju, te u rujnu u Bariju. Na natječaj Ureda Vlade RH za udruge prijavljena su i odobrena sredstva za sufinanciranje udjela LAG-a 5, do 70%. Trenutno je priprema i predaja posljednjeg financijskog izvještaja u izradi. Dana 31. svibnja 2019. održan je u Korčuli prvi LAG5 FEST - sajam lokalnih i tradicijskih proizvoda prijavljenih izlagača s područja LAG-a 5. Sajam LAG5 FEST organiziran je u svrhu predstavljanja aktivnosti naše organizacije, članova i suradnika s područja LAG-a 5, koji su 31. svibnja na gradskoj tržnici Rotonda od 16.00 do 19.00 sati izložili dio od svoje bogate domaće proizvodnje, u tradiciji ukorijenjene ili njome inspirirane. Projekt je prijavljen na natječaj DNŽ za manifestacije u ruralnom turizmu te su odobrena sredstva u iznosu od 7.000 kn. Po prvi put, na natječaju DNŽ za LAG-ove odobrena su sredstva za prihvatljive troškove u iznosu od 10.000 kn. LAG 5 sudjelovao je na prezentaciji projekata iz područja Europskog

socijalnog fonda u Dubrovačko-neretvanskoj županiji, koja se održala 10. prosinca 2019. u hotelu Adria u Dubrovniku, u sklopu 10. Glavne sjednice Partnerskog vijeća za tržište rada i razvoj ljudskih potencijala DNŽ-a, te pod vodstvom predsjednice vijeća Žakline Marević, zamjenice župana Dubrovačko-neretvanske županije. Predstavljena su četiri projekta koja LAG 5 provodi bilo u svojstvu nositelja ili partnera, te je pokrenut zahtjev za članstvo u navedenom partnerskom vijeću. Tijekom 2019. godine usvojen je novi Pravilnik o jednostavnoj nabavi, Pravilnik o radu LAG-a 5, Pravilnik o sistematizaciji radnih mjesta, te je administrativna referentica unapređena u voditeljicu ureda. U periodu od 19. do 22. studenog 2019.godine, zaposlenice ureda LAG-a 5, kao i članovi Upravnog i Nadzornog odbora sudjelovali su na 1. SEE LEADER međunarodnoj konferenciji o praktičnim i teoretskim implikacijama u provedbi LEADER/CLLD pristupa u jugoistočnoj Europi koja se održala u Opatiji. U prosincu raspisana je prva javna nabava u sklopu projekta Želim pomagati, a na kraju 2019. godine LAG 5 broji 39 zaposlenih. Tijekom 2019. godine održano je više od 60 uredovnih dana i 18 radionica diljem LAG 5 područja tijekom kojih je LAG 5 pružio stručnu podršku i savjetovanje za preko 600 stanovnika. Djelatnici LAG-a sudjelovali su na ukupno više regionalnih, nacionalnih i međunarodnih edukacija u svrhu jačanje ljudskih resursa LAG-a 5. Ured LAG-a administrirao je i pokrивao sve aktivnosti Upravnog odbora, Nadzornog odbora i Skupštine.

## **U 2019. GODINI LAG 5 PROVODIO JE I SLJEDEĆE PROJEKTE**

### **LEADER MJERA 19.2. I 19.4.**

Raspisan je 2., 3. i 4. Natječaj LAG-a 5, a donesene su Odluke o dodjeli potpore za 4 projekata na Natječaju za TO 3.1.1. „Pokretanje i poboljšanje lokalnih temeljnih usluga za ruralno stanovništvo“. Kroz navedenu mjeru 19.4. provedena je animacija i jačanje kapaciteta stanovništva LAG 5 područja. Financirane su troškovi koji se odnose na:

- Opće troškove ureda LAG-a 5 (plaće, najam ureda, režijski troškovi, knjigovodstvo, IT usluge)
- Uredovne dane
- Edukacije djelatnika LAG-a 5
- Animaciju stanovništva LAG 5 područja

### **MJERA 19.3. 'BEE FRIENDS'**

Nastavljena je provedba projekta „Bee friends“ za projekt suradnje LAG-a 5, LAG-a Moslavina te poljskih LAG-ova „Ziemia Pszczyńska“ i „Żywiecki Raj“. Glavni cilj je zaštita nasljedstva prirode kroz povećanje ekološke svjesnosti i principa izbalansiranog razvoja – promocija partnerskih područja lokalnih akcijskih grupa s naglaskom na sektor pčelarstva te jačanje društvenog kapitala ovih područja. U svrhu ostvarenja navedenog cilja, provedene su još dvije aktivnosti – studijski posjet LAG-u Moslavina i posjetu LAG-u 5. Podnesena su dva zahtjeva za isplatu, od kojih je isplaćen 1. ZZI, a nakon kontrole „Site visit“ u prosincu, očekuje se isplata 2. ZZI početkom 2020. godine.

## **HNV-LINK: POLJOPRIVREDA NA PODRUČJIMA VISOKE PRIRODNE VRIJEDNOSTI: UČENJE, ZNANOST I INOVACIJE**

Trogodišnji projekt HNV Link završio je krajem veljače, nakon sudjelovanja predstavnika LAG-a 5 na završnoj konferenciji i sastancima projektnih partnera krajem siječnja 2019. godine u Montpellieru, Francuska. Nakon što su svi financijski izvještaji odobreni od strane Europske komisije, LAG-u 5 isplaćen je ostatak sredstava krajem rujna.

## **BLUTOURSYSTEM – PLATFORMA ZNANJA, VJEŠTINA I KREATIVNE SURADNJE ZA RAZVOJ EKOSUSTAVA PLAGOG TURIZMA**

U sklopu provedbe projekta BLUTOURSYSTEM, na kojem je LAG 5 partner, održale su se radionice za dionike u turističkom sektoru, predstavnike lokalne samouprave, udruge i obrazovne institucije. Cilj radionica bio je unaprijeđenje znanja i vještina dionika u korištenju digitalnih oblika komuniciranja, destinacijskom menadžmentu, profesionalizaciji pružatelja usluga i kvalitete turističkog proizvoda kao pretpostavki razvoja održivog turizma. Teme su bile sljedeće: Destinacijski menadžment - zadatci i mogućnosti; Kreativnost i kvaliteta kao odrednice razvoja turističke ponude; Primjena ICT-a za promociju turističke destinacije; Kako koristiti mobilne tehnologije i e-marketing kao stratešku prednost? te Kreiranje održivog turizma kroz inovaciju. Zatim je u rujnu održana jednodnevna radionica Difuzni hoteli na LAG 5 području koja se održala u subotu 14. rujna 2019. od 09.00 do 12.00 sati u vijećnici Grada Korčule. Predsjednik LAG-a 5 Vjeran Filippi i stručna suradnica Bojana Silić Krstulović sudjelovali su na sastanku projektnog tima u Veneciji u travnju, te u rujnu u Bariju. Na natječaj Ureda Vlade RH za udruge prijavljena su i odobrena sredstva za sufinanciranje udjela LAG-a 5, do 70%. Trenutno je priprema i predaja posljednjeg financijskog izvještaja u tijeku.

## **ŽELIM POMAGATI**

LAG 5 je 09. srpnja 2019. godine potpisao je Ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava u svrhu provedbe projekta "Želim pomagati" (kodni broj: UP.02.1.1.05.0311) u ukupnoj vrijednosti od 6.057.031,16 kuna s Ministarstvom rada i mirovinskog sustava i Hrvatskim zavodom za zapošljavanje. Radi se o Pozivu „Zaželi – Program zapošljavanja žena“, u sklopu ESF Operativnog programa „Učinkoviti ljudski potencijali 2014. -2020.“ Trajanje provedbe projekta je 30 mjeseci.

Opći cilj projekta je omogućiti pristup zapošljavanju i tržištu rada ženama pripadnicama ranjivih skupina s naglaskom na teško dostupna, ruralna područja i otoke. Specifični cilj je osnažiti i unaprijediti radni potencijal teže zapošljivih žena i žena s nižom razinom obrazovanja, zapošljavanjem u lokalnoj zajednici koje će ublažiti posljedice njihove nezaposlenosti i rizika od siromaštva, te ujedno potaknuti socijalnu uključenost i povećati razinu kvalitete života krajnjih korisnika. Ciljane skupine Poziva su nezaposlene

žene s najviše završenim srednjoškolskim obrazovanjem koje su prijavljene u evidenciju nezaposlenih HZZ-a s naglaskom na starije od 50 godina, žene s invaliditetom, žrtve trgovanja ljudima, žrtve obiteljskog nasilja, azilantice, mlade žene koje su izašle iz sustava skrbi (domova za djecu) i udomiteljskih obitelji, odgojnih zavoda i sl., liječene ovisnice, povratnice s odsluženja zatvorske kazne unazad 6 mjeseci, pripadnice romske nacionalne manjine, beskućnice. Partneri na projektu su: Hrvatski zavod za zapošljavanje, Područni ured Dubrovnik; Centar za socijalnu skrb Korčula; Općina Vela Luka; Općina Smokvica, Grad Korčula i Općina Orebić.

## LAG 5 FEST

Dana 31. svibnja 2019. održan je u Korčuli prvi LAG5 FEST - sajam lokalnih i tradicijskih proizvoda prijavljenih izlagača s područja LAG-a 5. Sajam LAG5 FEST organiziran je u svrhu predstavljanja aktivnosti naše organizacije, članova i suradnika s područja LAG-a 5, koji su 31. svibnja na gradskoj tržnici Rotonda od 16.00 do 19.00 sati izložili dio od svoje bogate domaće proizvodnje, u tradiciji ukorijenjene ili njome inspirirane.

## UČI DALJE !

Nositelj projekta „Uči dalje!“ je udruga Novi otok, partneri su LAG 5 i Sveučilište u Dubrovniku. Projekt je namijenjen osposobljavanju nezaposlenih mladih s otoka Korčule za poduzetništvo u kulturi, s naglaskom na stjecanje znanja i razvoj ideja koje će im olakšati zapošljavanje ili pokretanje vlastitog posla. Projekt se u cijelosti financira iz Europskog socijalnog fonda u iznosu od 805.852,96 kuna, s rokom provedbe do 26.3.2021. Cilj projekta „Uči dalje!“ je educiranje 42 mlade osobe (do 29 godina života) koje aktivno traže posao kako bi usvojili nova znanja i vještine za razvoj svojih poduzetničkih ideja. Realizirat će se kroz niz dvodnevnih edukativnih radionica na temu organizacije kulturnog događaja, inovativnih metoda organizacije događaja i poduzetništva u kulturi. Polaznici će naučiti kako osmišljavati i realizirati projektne ideje, izraditi poslovni plan uz mentorsku podršku za *start up* fazu poslovanja, te osnove projektnog financiranja iz nacionalnih i EU fondova. Kroz jednodnevne kreativne radionice dizajniranja motiva i logotipa, osnova tehnika krojenja, oslikavanja stakla i keramike, *decoupage* tehnike, rezbarenja drva, te izrade nakita, osmišljavat će inovativna dizajnerska rješenja bazirana na lokalnim motivima i njihovu primjenu u različitim tehnikama i medijima. Radionica osnova izrade *web* i mobilnih aplikacija imat će za zadatak izradu jednostavne aplikacije kulturnog portala otoka Korčule. Sveukupno će se organizirati 13 radionica, 5 dvodnevni i 8 jednodnevni, za 10 ili 20 polaznika, ovisno o tipu radionice.

## OBLAK ZNANJA ZA OTOK MOGUĆNOSTI

„Oblak znanja za otok mogućnosti“ financiran je u ukupnom iznosu od 824.525,06 kn sredstvima iz Europskog socijalnog fonda za provedbu do 26.3.2021. Nositelj projekta je Katus d.o.o., a partneri udruge Novi otok i LAG 5. Namijenjen je educiranju nezaposlenih osoba pripadnika ranjivih skupina s otoka Korčule koji aktivno traže posao za stjecanje tržišno potrebnih kompetencija te uključivanju učenika korčulanskih srednjih škola s ciljem rane intervencije za njihovo profesionalno usmjeravanje. Cilj ovoga projekta je educiranje 41 nezaposlene osobe, pripadnika ranjivih skupina (mladih, dugotrajno nezaposlenih, žena, starijih od 50 godina, hrvatskih branitelja, članova obitelji stradalnika te djece dragovoljaca Domovinskog rata, djece hrvatskih ratnih vojnih invalida, osoba s invaliditetom, nacionalnih manjina te pripadnika ostalih ranjivih skupina). Radi njihovog lakšeg uključivanja u tržište rada omogućit će im se pohađanje programa osposobljavanja, prekvalifikacije i usavršavanja za jednostavne poslove trenutno najtraženijih zanimanja: kuhar (16 osoba), slastičar (7 osoba), njegovatelj starijih i nemoćnih (4 osobe), recepcioner (7 osoba) i sobar (7 osoba). Projektom je također predviđeno uključivanje 30 srednjoškolaca radi rane intervencije i profesionalnog usmjeravanja prilagođenog stvarnom stanju na tržištu, s namjerom njihove kvalitetne pripreme za skori ulazak na tržište rada. U školama će se organizirati 5 fokus grupa za po 6 učenika sa svrhom utvrđivanja interesa i razine informiranosti o tržišno vrijednim kompetencijama.

## WEB'N'WORK

Nositelj projekta je Udruga Deša, a LAG 5 je partner. Ukupna vrijednost projekta je 539.743,50 kn, a cilj je uspostaviti e-learning platformu na kojoj će nezaposlene žene i mladi moli kontinuirano pregledavati edukacijske materijale, on-line tečajeve, videa, prezentacije i dokumente koji će im pomoći pri usvajanju novih znanja i vještina u svrhu samozapošljavanja i jačanja kompetencija na tržištu rada.

## „RURAL 3.0. DRUŠTVENO KORISNO UČENJE U SLUŽBI RURALNOG RAZVOJA“ (<https://rural.ffzg.unizg.hr/>).

Cilj ovog projekta je postaviti okvir za integrirani transnacionalni pristup akademskoj nastavi koja doprinosi razvoju ruralnih područja, odgovarajući na njihove potrebe, a ujedno i potičući inovacije u tim područjima. Pojednostavljeno, cilj je stvaranje partnerstva između ruralnih zajednica i Sveučilišta kako bi studenti na završnim godinama studija ponudili svoje znanje i vještine ruralnoj zajednici, a zauzvat dobili praktično iskustvo i mogućnost usavršavanja. Kako bismo ostvarili partnerstvo između ruralnih zajednica i Sveučilišta namjeravamo izgraditi bazu podataka u kojoj se ruralni partneri i ustanove visokog obrazovanja mogu međusobno pronaći i ostvariti suradnju. Svi koji se pridruže platformi imat će mogućnost pronalaska partnera i besplatan pristup programima osposobljavanja te otvorenim obrazovnim resursima za ruralno društveno korisno učenje i ruralno društveno poduzetništvo (*MOOC, Hub, Online World Cafe, itd.*).